

Mundo Obrero

DIARIO DE LA REVOLUCION
ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)

Madrid, martes 29 diciembre 1936 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Núm 317 (1.027)

UN EJEMPLO PARA FRANCIA E INGLATERRA

El Gobierno de los Estados Unidos autoriza el envío de armas y municiones legítimo de la República española

LA RAZON NOS DA FUERZA PARA

LA CONCIENCIA POPULAR HABIA EMITIDO SU FALLO

Cuando se cometió el atentado contra nuestro camarada Pablo Yagüe, el Partido Comunista fué el primero que aconsejó serenidad a todos y pidió que los agresores fueran juzgados por el Tribunal Popular. El Tribunal juzgado, y no descubrimos nada si decimos que el fallo es absolutorio. El veredicto está redactado en forma tal que exculpa a los enjuiciados.

Se nos remitirá a nosotros, que somos parte interesada, que, un vez juzgado el asunto, digamos algunas palabras. Palabras mitadas y serenas, como siempre las que pronuncia el Partido Comunista. La relación de hechos, según ha quedado expresada en el juicio, es como sigue: Ha quedado reconocido que nuestro camarada Yagüe mostró a quienes en la carretera le ordenaron bajar el coche su documentación. Conociendo éstos que el coche su documentación de Defensa de Madrid; es decir, autoridad suprema de nuestra ciudad. Qui Yagüe no desconocía la orden del organismo a que pertenecía sobre la prohibición de guardias y controles particulares o de organizaciones, y en virtud de su derecho, intentó continuar su camino. Entonces, tres de los que le pidieron documentación dispararon contra él, hirándole gravemente. El atentado está bien probado.

Es del conocimiento general que la Junta Delegada de Defensa de Madrid había prohibido a quienes no perteneciesen a los Cuerpos de Orden público o Milicias de Retaguardia ejercer vigilancia y control en las carreteras. Llegó esa guardia no era legal.

Todo esto es claro como la luz del día. Sin embargo, se ha considerado que los agresores no son culpables. Esto es lo que se expresa en el veredicto que ha determinado la retirada de la acusación fiscal. Ante este hecho conviene precisar bien la norma que se ha de seguir en el futuro

para evitar casos como el que ha estado a punto de costar la vida a un querido camarada nuestro, a Pablo Yagüe. Porque no se nos diga que existe una orden de la Junta de Defensa que prohíba los controles y las guardias. Y que existe otra para toda España del Gobierno en el mismo sentido. También había esa misma prohibición antes del atentado a nuestro camarada. Y, sin embargo, no se ha encontrado culpabilidad en la acción—tan bien calificada por la protesta general del pueblo—de los que se han sentido durante cuatro días en el banquillo de los acusados.

Nos parece conveniente llamar la atención de la Junta de Defensa sobre este hecho. El precedente que se sienta es muy perjudicial. Toda organización podrá tener sus guardias y hasta podría permitirse el gusto de no controlar a la gente que dedica a ese menester. Con lo cual los incidentes, los atentados y los crímenes pueden multiplicarse. Es, pues, imprescindible que la máxima autoridad de Madrid fije su criterio de modo terminante sobre un problema que reputamos de gran interés.

Por lo demás, el fallo del Tribunal no ha de aportar nada nuevo. Nosotros tenemos un perfecto derecho a discrepar. Y no sólo nosotros, sino que cualquiera ha podido ver cómo se ha manifestado el pueblo. En nuestras columnas han aparecido gran número de protestas de la inmensa mayoría de las organizaciones antifascistas. Han protestado los combatientes de la línea de fuego. Y lo han hecho igualmente las organizaciones proletarias de Madrid en un manifiesto del Comité de Enlace. De manera unánime el atentado ha sido condenado, y el pueblo entero ha expresado su indignación contra los agresores. Es decir, que, a pesar de que todo el asunto estaba bien fallado en la conciencia popular, no es culpa suya que así no haya sucedido.

EL "EJERCITO NACIONAL" ALEMANES, ITALIANOS Y PORTUGUESES

El presidente de la Junta Delegada de Defensa de Madrid ha hecho unas declaraciones en las cuales fija en veinte mil los soldados alemanes que hay en España. En algunos frentes se ha advertido su presencia. Al propio tiempo que se conoce la presencia de soldados italianos. Y por si algo faltaba, en Valencia se ha declarado que en los frentes de Madrid hay en la actualidad soldados portugueses. Está completo el cuadro. Las gestiones energicas y dominadoras de Inglaterra y Francia han dado un resultado maravilloso. Todos los Gobiernos fascistas han "obedecido" enviando por millares a sus "voluntarios". Voluntarios de los países fascistas es un absurdo. En los países donde está abolida la libertad no puede existir la de venir a combatir espontáneamente a España. Y, en cambio, vienen con armamento, con jefes militares. No son voluntarios, sino soldados de los Ejércitos alemán, italiano y portugués.

Se espera que el intercambio de rehenes en España dé resultados favorables

Ginebra, 28. — Las informaciones de Prensa extranjera sobre las negociaciones que se realizan en España sobre el intercambio de rehenes han sido exageradas.

El Comité Internacional de la Cruz Roja puede afirmar que esas negociaciones continúan.

Luchamos, pues, contra el Ejército "nacional". La guerra civil se ha transformado para nosotros en una guerra por la liberación de nuestra patria invadida. Claro está que contra los fascistas españoles también. Ellos son los que han vendido a España. Ellos son los que hacen de Hitler, Mussolini, Franco y Salazar, hasta de Carmona y Oliveira Salazar, para llegar hasta el fondo del cieno, hasta de Carmona y Oliveira Salazar.

Al Ejército del fascismo internacional oponemos nosotros un verdadero Ejército nacional. España somos nosotros. La patria es la República. Y en esta guerra sagrada, en esta guerra por la libertad de nuestro país y por el resquebrajamiento del dominio de la República, no tenemos miedo a los alemanes, ni a italianos, ni a portugueses, ni a moros, ni a legionarios, ni a requetés, ni a falanxistas. Todos serán vencidos por nuestra fuerza, por nuestro Ejército, por el pueblo español en armas que tiene a su lado a todos los pueblos libres del mundo. Nuestra patria será barrida de traidores y de extranjeros invasores.

Se condecora con la Orden de Lenin a la Fábrica 21, productora de aviones de caza

Moscú, 29.—El Comité Ejecutivo Central de la U. R. S. S. ha condecorado con la Orden de Lenin a la Fábrica número 21, otorgando también condecoraciones de otras "ases a gran número de obreros de dicha fábrica, como premio a su magnífica producción de aviones de caza rápidos.

Asimismo ha sido condecorada igualmente con la Orden de Lenin la Fábrica número 19, y numerosos obreros de la misma con otras condecoraciones, por haberse distinguido en la fabricación de motores de Aviación y haber realizado, antes del plazo fijado, el plan de producción de los años 1935 y 1936.—E. B. R.

El día 1 de enero publicaremos un número extraordinario, con amplias informaciones de la guerra y opiniones de destacadas personalidades políticas y militares.

En un emocionante combate, un aparato leal derriba un trimotor enemigo

Los bombardeos de la Aviación republicana sobre Elgóibar producen efectos magníficos

Bilbao, 29 (1.30 m.). — A pesar del mal tiempo reinante, aprovechando un momento de ligera mejoría, salieron de una de las bases de Vizcaya cuatro aparatos leales con ánimo de bombardear las posiciones enemigas de determinado sector. No pudieron llevar a cabo tal propósito por falta de visibilidad. Entonces los aparatos de esta escuadrilla se dedicaron a realizar vuelos de reconocimiento sobre el sector de Villarreal.

A eso de las once y media de la mañana, uno de nuestros aparatos observó la presencia de un avión enemigo a la altura de Mondragón. El avión republicano se lanzó rápido sobre el fascista, que era un trimotor marca Dragon, pintado de blanco y provisto de tres ametralladoras.

El avión leal llegó haciendo fuego sobre el fascista a una distancia aproximada de cien metros. Pudo llegar a esta distancia porque el piloto enemigo creyó que el avión republicano era efectivamente el dejó aproximarse. Cuando cayó en el error era tarde para la fuga. El trimotor fascista se sintió tocado y comenzó a despedir una columna de humo. Plicó con ánimo de esquivar los disparos de nuestro piloto y ganar la huida, pero el avión republicano, mucho más rá-

plón volvió a colocarse encima del trimotor fascista, ametrallándolo de nuevos momentos después sobrevino una explosión a bordo del trimotor, que cayó derribado en humo y llamas entre San Prudencio y Mondragón, cerca de las juecas enemigas. Antes de caer arrojó la carga de bombas que llevaba sobre Vergara.

El combate fué rápido y emocionante. Nuestros milicianos lo presenciaron desde nuestras líneas y han elogiado el valor y la pericia del piloto leal. Tres cazas enemigos presenciaron también el combate; pero como vieran en las intenciones otros aparatos republicanos no se aventuraron a prestar auxilio al trimotor fascista y consideraron más conveniente huir de aquellos lugares.

Por personas llegadas de Elgóibar se sabe que el bombardeo de nuestra Aviación republicana a cabo el sábado último ha tenido graves consecuencias para los fascistas. Un testigo que nos mereció plena confianza ha manifestado que las bombas arrojadas por nuestros cazas causó la muerte al piloto que servía las ametralladoras de un avión enemigo. Una bomba mató al jefe de la escuadrilla del sector, que se encontraba con sus oficiales en un edificio que se encontraba colocado con ma-

El atentado contra nuestro camarada Pablo Yagüe

El fiscal retira la acusación y el Tribunal considera que no hay responsabilidad para los agresores

El juicio sumarísimo que se seguía, en virtud de las cuales se declaró irresponsable a los agresores de nuestro camarada. En vista de ello, el fiscal retiró la acusación. El Tribunal se retiró a las cinco y a la tarde ya dictó sentencia, que será dada a conocer seguramente en el día de hoy.

Tres ataques a los milicianos

Los tres rechazados, con ferocidad de los escenarios

Ayer, el enemigo ha intentado su vieja costumbre — de atacar en estos últimos días — a una última hora de la tarde en varios sectores, después de una cierta preparación artillera.

Pero tampoco ha cambiado su costumbre en cuanto a sus intentos. Los tres ataques fueron: Carabanchel, Puente de Princesa y Moncloa.

En el ataque por Carabanchel, los milicianos se batieron con los milicianos republicanos en el contra-

Cada metro cuadrado en los ataques a una victoria en Madrid

Málaga ayuda a Madrid. Un mitin del Partido Comunista.

Málaga, 28.—En el Málaga local más amplio de este año, se celebró el acto organizado por el Partido Comunista para allegar fondos al convoy de víveres destinados a los combatientes de Madrid.

Rodrigo Lara, del Secretariado del periódico Tavera, realizó un discurso en el que explicó la importancia de la obra de las Juventudes fascistas.

Los jóvenes de la U. R. S. S. participaron con una obra teatral y la película "Los marinos de la guerra".

El día 1 de enero

aparecerá en Valencia un número extraordinario para Levante y Cataluña de MUNDO OBRERO.

Diario de la Unión Obrera y grandes reportajes de la guerra.

La edición levantina de MUNDO OBRERO es el órgano central del Partido Comunista de España y el periódico orientador de los combatientes de Cataluña y Levante.

Los pedidos de ejemplares y correspondencia, a la calle de VILLARREAL, 5.

Aviones norteamericanos

Washington, 28 (urgente).—El ministerio de Estado proveyó la exportación de aviones usados con destino a la Compañía Vinalert Limited, cuyo departamento central de material accesorio de Aviación por un valor total de \$ 1.000.000.

"No existe ninguna ley contra mas a naciones europeas donde"

Washington, 28 (urgente).—Según noticias recibidas del ministerio de Estado han concedido la exportación de aviones al Gobierno legítimo.

Según estos informes, dichas autoridades han autorizado la exportación de armas a naciones europeas.

DEFENSA DE LA CULTURA

En este mismo número publicamos un discurso pronunciado por el ministro de Instrucción Pública, camarada Hernández, en el acto de la inauguración de la Exposición de Arte, formada en Valencia con los tapices y cuadros que fueron salvados del palacio de Liria de Madrid.

Nuestro querido compañero hizo constar, como ministro y como miembro del Partido Comunista, que toda la obra realizada, todos los esfuerzos en pro de la ciencia y el arte no tenían como finalidad descender el arte y la ciencia, sino elevar al pueblo hasta ellos.

La afirmación del ministro de Instrucción es perfectamente justa y merecedora de ser divulgada. En el curso de la lucha por su liberación, el pueblo busca y defiende la cultura. En plena batalla se convierte en su más noble defensor, en tanto que los enemigos del pueblo son también los enemigos de la cultura. El sencillo acto de inaugurar la Exposición a que nos referimos, lo prueba elocuente y plenamente. Se trata de las obras que unos hombres del Partido Comunista salvaron con grave riesgo de su vida del incendio provocado en el palacio que fué del duque de Alba por los aviadores fascistas. Nuestros enemigos no vacilaron en reducir a cenizas verdaderas obras de arte. Hombres del pueblo no vacilaron tampoco en poner en peligro su existencia para salvar joyas y cuadros que pertenecen al Estado republicano.

Los ciudadanos soviéticos se unen con gran entusiasmo los discursos radiados en el acto de homenaje a los marinos del buque soviético "Konsomol"

Moscú, 28.—Ayer, a las catorce horas veinte minutos, centenares de miles de ciudadanos soviéticos han asistido, a pesar de las miles de kilómetros de distancia, al mitin de Valencia celebrado con motivo del hundimiento del "Konsomol". Los trabajadores soviéticos, reunidos en las fábricas, en los talleres, en las oficinas, agolpados alrededor de los altavoces, oían la voz del pueblo español, y cada vez que comprendían una palabra irrumpían en grandes aplausos y vivas. Se despertó un especial entusiasmo cuando habló el representante de la Unión Soviética, tan querida en toda la U. R. S. S., el camarada Falcón. La voz de Dolores, tan querida en toda la U. R. S. S., fue acogida con grandes vivas y hurra. La resolución fué atentamente escuchada y aprobada también en esta sexta parte roja del globo. Los vivas a la flota soviética, a la Unión Soviética, fueron contestados por encendidos vivas a la España republicana, al heroico pueblo español, a la solidaridad internacional.

Toda la Prensa soviética publica con el gran entusiasmo con el que los amigos de la U. R. S. S. celebran el aniversario de la Unión Soviética. El Comisariado del Pueblo del Comisariado del Pueblo de los amigos de la U. R. S. S. en Valencia, comenta la noticia y dice con caloroso sentimiento de amistad: "Este acto de homenaje a los marinos del buque soviético, como verdadera expresión de la solidaridad internacional".

LOS SINDICATOS EN LA GUERRA Y EN LA REVOLUCION

Hemos creído de interés para todos los trabajadores y para el pueblo en general comenzar la publicación de algunos artículos de orientación sobre el papel que corresponde en la actualidad a los Sindicatos. No es más apropiado para hacer que los compañeros que viven el movimiento sindical en toda su amplitud e intensidad. Hoy es el camarada Luis Nieto, miembro de la Comisión Ejecutiva de la Casa del Pucero, ha escrito el presente artículo. En días sucesivos publicaremos otros, escritos por camaradas responsables del movimiento sindical español.

Escribir sobre la misión de los Sindicatos en la guerra y en la revolución es un problema de tiempo, porque se presta a las más diversas consideraciones. En un sentido general puede decirse que los Sindicatos tienen que estar dedicados a la tarea de ganar la guerra. Este es el objetivo que perseguimos todos los anticapitalistas. Los Sindicatos sobre todo, porque según nos demuestran la experiencia de la parte de España dominada por los fascistas, estos dejarían de existir en el momento mismo en que perdiésemos la guerra.

La cuestión crítica en la manera en que los Sindicatos deben ganar la guerra es el objetivo de ganar la guerra. Y servir mejor al logro de este objetivo es el sentido de todas sus actividades. No es como mejor lo sirven es pensando en sus fuerzas y encanizando toda su actividad en primer lugar, en aumentar la producción para que se cubran, en primer lugar, todas las necesidades de los frentes y también las de la retaguardia; es decir, las necesidades del pueblo.

Ahora bien, me interesa decir que los Sindicatos no pueden ni deben considerarse como una fuerza independiente dentro de todas las que se ponen en marcha las fábricas abandonadas por sus propietarios anteriores, al organizar la forma de acelerar el rendimiento, hagan y desahagan en ellas de forma independiente como si fuesen sus actuales propietarios. Si así fuera así, los Sindicatos dejarían de cumplir con su misión en la hora presente.

Es el Gobierno y no los Sindicatos quien, en vista de las necesidades de la guerra, se ha incautado de los centros de producción relacionados con ella. Si los Sindicatos olvidan esto y proceden sin el control del Gobierno, sin la supervisión del Gobierno, sin tener en cuenta los planes generales de la producción, no sirven al objetivo de ganar la guerra, porque se ven de producir lo indispensable o lo necesario, produciendo el superfluo.

Es preciso que haya ideas claras sobre lo que significa la producción en la guerra.



QUE VIENEN LOS AVIONES DEL CR... —buscan precl...

LOS MARINOS DEL "KONSOMOL" MARADA "PASIONARIA" UN BUEN DISCURSO

e los marinos actuales son continuas del "Potemkin" y del "Aurora"

truri, quien dijo que no penir, porque consideraba que unista está bien representado que la industria a hacer constar su pro... española y como... bera agresión de que... marinos del "Kon... a a declinamos a los... lunzatski a tra... ha sido inútil, pues... lón Soviética vic... No consentiremos... lleren hacer de... ría humillada... arna, a los mil... del fascismo... asentirlo, y de... an pueblo ruso, soviético, no se anil... de que sabe que el Me... está lleno de minas y vici... anes, por encima de todo vi... ayuda de España. No podemos... que los marinos actuales son con... adores de las tradiciones del "Potem... del "Aurora", que, anclado en el... Neva, disparó sus cañones sobre el Pa... lacio de Invierno. Estos marinos, conti... nadores de aquéllos, vienen a ponerse al... lado de los marinos del "Cervantes", del "Jaime I", dignos hermanos de aquéllos, y ello siempre para estrechar los lazo...

LA DELEGACION INTERNACIONAL DE LA JUVENTUD, EN MADRID "La justeza de vuestra causa y el magnifico espiritu de Madrid serán correspondidos como se merecen por la juventud del mundo", dicen unánimemente todos los delegados

Declaraciones del camarada Soukup, estudiante de Praga; de Patel, delegado de la India; de Gosschalk, estudiante inglés

La delegación internacional de la juventud, en Madrid, ha sido recibida por el pueblo español con un entusiasmo que se ha manifestado en todas las manifestaciones que se han dado lugar. Los delegados, que proceden de todos los continentes, han expresado su admiración por el espíritu de Madrid y su confianza en el triunfo de la causa española. Entre los delegados que han intervenido se encuentran Soukup, de Praga; Patel, de la India; Gosschalk, de Inglaterra; y otros muchos. Los discursos pronunciados por ellos han sido aplaudidos por el pueblo madrileño.

LA OPINION INGLESA HA CAMBIADO ULTIMAMENTE

La opinión inglesa ha cambiado últimamente. Los miembros de la delegación internacional de la juventud, que proceden de Inglaterra, han expresado su confianza en el triunfo de la causa española. Los discursos pronunciados por ellos han sido aplaudidos por el pueblo madrileño. Los delegados ingleses han expresado su admiración por el espíritu de Madrid y su confianza en el triunfo de la causa española.

La brigadas internacionales se dirigen a las masas populares del mundo

Desde las trincheras del heroico pueblo español se defiende la libertad y la paz universales

La Comisión política de las Brigadas Internacionales que luchan en el territorio de la España republicana por la libertad del pueblo dirige un saludo de amistad a las masas populares del mundo entero, a las organizaciones sindicales, políticas, de ayuda, cuya tarea es el triunfo de la libertad, de la democracia y de la paz en el mundo.

Las Brigadas Internacionales se han puesto a las órdenes del Gobierno legítimo de España, salido de las libres elecciones del 16 de febrero, para luchar al lado del Ejército republicano y de las Milicias populares contra los intentos fascistas y criminales de aplastar y de ahogar la libertad del pueblo, y para llevar a cabo, de una manera concreta y positiva, la protesta indignada de los hombres libres de todo el mundo contra la intervención directa en España por parte del hitlerismo alemán y del fascismo italiano.

Las Brigadas Internacionales, que reúnen a militantes de todos los partidos políticos, de todas las organizaciones sindicales y culturales, han adquirido, en el curso de la lucha y a precio de la sangre de sus mejores combatientes, el derecho de proclamar a las conciencias honradas del mundo entero que la conspiración internacional del fascismo contra la paz.

Las trincheras que surcan el suelo español son las trincheras desde las cuales un pueblo heroico y consciente de sus derechos y de sus deberes, frente a la colectividad internacional, defiende la paz del mundo.

Este pueblo y su Gobierno deben ser ayudados con todos los medios contra los mercaderes, quienes, asesinando a las mujeres y niños, violan hasta las leyes de la guerra.

Cerrando sus filas alrededor de las Brigadas Internacionales, reforzando el boicott contra los fascistas, asegurando el suministro sobre nuestros batallones, organizando colectas para la adquisición de víveres, de ropa, medicamentos, ambulancias, etc., es así como las organizaciones a las cuales nos dirigimos cumplan un deber sagrado.

¡Hay que coleccionar mucho! Es necesario coleccionar mucho!

Los grandes progresos de la Aviación en la Unión Soviética

Los aviones tipo "Máximo Gorki"



Foto Mayo.

Jóvenes alemanes: No luchéis como legionarios de Franco

Valencia, 28.—Según refiere el periódico "Valksillustrierte" en reciente edición, entre los obreros, campesinos y soldados alemanes se ha repartido el siguiente impreso: "Para un soldado alemán, común, para cada alemán, no puede haber mayor vergüenza que actuar como mercenario vendido al servicio del capitalismo y genocidas extranjeros y junto a individuos encadenados e ignorantes de la libertad de un pueblo; Juventud alemana: no luchéis como legionarios de Franco".

Hacia la creación del partido unico marxista-leninista del proletariado

El Comité Central de nuestro Partido y la Ejecutiva del Partido Socialista comienzan las conversaciones

La Agencia Febus nos transmite el siguiente telegrama de Valencia: Valencia, 28.—Tenemos noticia de que, por iniciativa del Partido Socialista, la Comisión Ejecutiva de éste se ha puesto al habla con el Comité Central del Partido Comunista, a fin de establecer una mayor intimidad y una coordinación ante los problemas planteados con motivo de la guerra civil y la renovación revolucionaria de la vida española.

LA EXPOSICION DE ARTES INAUGURADA EN VALENCIA

No cejamos en nuestro empeño de seguir la obra iniciada en defensa del pueblo español

Palabras del ministro de Instrucción, camarada Hernández

En la inauguración de la Exposición de Artes y Oficios, el ministro de Instrucción, D. Hernández, pronunció el siguiente discurso: "Compañeros y compañeros: Gracias, en nombre del Gobierno de la República, y gracias también en nombre del Partido al cual me honro en pertenecer, por vuestra presencia en este acto, y también por las palabras de elogio y de cariño que han salido de labios autorizados de nuestros maestros culturales. No es mi propósito, porque no me encuentro con fuerzas suficientes para ello, hacer un discurso después de otros tantos párrafos de los que me han precedido en el uso de la palabra. Solamente algunas reflexiones que quiero que lleguen a la más honda de todo aquel que, por cualquier circunstancia, se ha encontrado un poco apartado de los partidos proletarios, para que comprendan que en el alma de los más humildes capos de los trabajadores de nuestro país vibra un sentimiento de superación que, como aspiración, es el motor de las grandes obras de la cultura humana que pudieran ser puestas al alcance de su mano.

Los Gobiernos francés e inglés llaman la atención a las potencias que envían "voluntarios" a luchar contra el pueblo español

Berlin, 28.—Los representantes de los Gobiernos francés e inglés entregaron ayer en Wilhelmstrasse sendas notas de su respectivo Gobierno sobre la intervención alemana en España. La agencia oficial alemana entregó después a la Prensa la nota siguiente: "Los Gobiernos francés e inglés han llamado la atención de otros poderes en llamando la atención a la importancia de los voluntarios que luchan en España, cuyo asunto ya fué discutido durante las reuniones del Comité de no intervención de Londres. Como es sabido, el Gobierno del Reich español desde hace mucho tiempo está preocupado como uno de los más vitales para el problema de la intervención en España."—Fabra.



Las tropas leales, en audaz golpe de mano sobre Portillo de San Bernardo, hace huir al enemigo

Nuestras fuerzas han ocupado y se fortifican, en el sector de Guadalajara, Bustarres, Villares de Jadraque, El Ordial y Gascuña de Bornoba

Las tropas leales, en audaz golpe de mano sobre Portillo de San Bernardo, hace huir al enemigo. Nuestras fuerzas han ocupado y se fortifican, en el sector de Guadalajara, Bustarres, Villares de Jadraque, El Ordial y Gascuña de Bornoba. Las tropas leales, en audaz golpe de mano sobre Portillo de San Bernardo, hace huir al enemigo. Nuestras fuerzas han ocupado y se fortifican, en el sector de Guadalajara, Bustarres, Villares de Jadraque, El Ordial y Gascuña de Bornoba.

VEINTE MIL ALEMANES EN ESPAÑA

Declaraciones del general Miaja a un periodista extranjero

París, 28.—Un representante de la Agencia Havas ha conseguido entrevistarse con el general Miaja, presidente del Comité de Defensa de Madrid, el cual ha declarado que asciende a veinte mil el número de alemanes que han desembarcado en España después de la caída de la Sociedad de Naciones. Seguidamente el general Miaja dijo: "Los alemanes llegados a España han sido reprimidos por todos los frentes, particularmente en el de Madrid, donde en la actualidad deben encontrarse unos seis mil. Los últimos combates en el sector de Basurco del Monte de Guadalupe, de gran magnitud por la presencia de las fuerzas que Alemania ha enviado a Franco. Esto es indiscutible. La carne de cañón de los elementos que luchan contra nosotros es una fusión completa, un total unidad de acción y una cohesión que no nos han hecho factible la captura de ninguno de los soldados nazis que luchan al lado de Franco. La ofensiva alemana ha sido detenida. Es la misma que adoptaron durante la Gran Guerra. Esto es, atacar en masa sobre el punto determinado que quieren conquistar o romper, pero que ésta no se lleva a la práctica sin costar numerosas pérdidas. Las declaraciones del ilustre general republicano terminan con esta afirmación rotunda: "A pesar de todo, puedo asegurar a usted, para que lo transmita a la Prensa mundial, que en materia de sucesos de guerra, yo no he visto el menor desajuste entre nuestros milicianos. Al contrario, cuando se les ha hablado de la amenaza de ataques a fondo por parte del enemigo, nuestros milicianos han demostrado un valor, de un heroísmo y de un entusiasmo tales, que me ha sido absolutamente imposible contener sus lágrimas..."—Febus.